



交淺情深

呂琛

呂琛，本科就讀於復旦大學新聞學院，2014年畢業於香港中文大學獲傳播學博士學位。曾在澳門科技大學、香港恒生管理學院任助理教授。

嚴格來講，李老師並沒有教過我。但遺憾中幸運的是，我仍有機會認識他並受他點撥，所以我一直自認也是李老師的學生。當年復旦大學的章平老師在我申請研究院的過程中介紹我認識了李老師，說大師的指點一定能讓我一日內功力劇增。坦白來講，當時學術小白的我，只知道李老師是位了不起的學者，是《超越西方霸權》的作者，是黃煜教授口中「真正學貫中西的大師」。我雖然很怕醜，但又熱切地渴望得到大師指點，索性硬著頭皮把申請用的研究計畫給李老師發過去了。萬沒想到的是，李老師竟然很認真地回覆了，我受寵若驚！也是在李老師的回復中，我第一次知道了hypothesis這個字，並在此後的很多年都圍繞著這個字掙扎、思考、努力！

後來我到香港中文大學讀書，學業的壓力讓我兩個月都沒能走出沙田，是李老師和嘉琪老師組織的龍脊登山行讓我第一次感受到了香港校園之外的生活和站在山頂眺望遠方的愜意。下山後李老師還帶我們去吃一家山腳下的泰國餐館，至今記憶猶新，而這一次爬山也已成為我香港記憶中開心、溫暖、難忘的一筆。



2015年10月香港中文大學五十周年院慶。

2017年，因為家庭的原因我辭去了香港的教職來到美國。離開香港前我想向李老師當面辭行。那時李老師還在恢復修養中，收到我的郵件後，李老師首先詢問的是我這個新手媽媽能否離開剛剛兩個月的BB，如若不便以後還有見面機會。無論是那時還是現在，我對自己的未來都沒有很明確的計畫，迷惘中，李老師總是慷慨地用他的經驗和人生智慧不斷地給我指導和啟發。雖然我和李老師的交集細算下來並沒有太多，但每一次郵件，每一次交談，通過各種管道聽說李老師的故事，都讓我對他認識更多，也愈發尊敬他。幾年中，那個學術期刊上遙不可及的名字慢慢變成了一位可敬又可親的師長：才華橫溢、博學洽聞，同時又那麼平易近人、關心後輩、不吝指教。在我的人生中能遇到這樣的師長，是何等的幸運！